

# 10万买枚钻戒可能只值2万

## 揭秘定价潜规则:零售价是出厂价4倍~8倍

很多人相信爱神丘比特的箭尖是钻石做成的,所以要给心爱的人戴上钻戒才能见证爱情的永恒和坚定。尽管钻石需要钞票来购买,但是钞票不能代表爱,钻石可以。根据上海钻石交易所公布的最新数据显示,在刚刚过去的2009年,中国已经取代日本成为全球第二大钻石消费国,仅次于美国。钻石消费已经成为中国消费者非常重要的消费内容,同时也有越来越多的人把钻石作为保值增值的投资工具。但是,你知道当你掏10万元买下一枚钻戒的时候,究竟有多少价值可以随着钻石“一颗永流传”吗?业内人士给你答案是,很可能只有2万元。

□快报记者 陈诚

### 一线品牌最高加价700%

“同样品质的一颗钻石,竟然价格相差三倍。”准备今年三八国际妇女节结婚的王小姐,在挑选钻石婚戒时惊呼。在比较了多家珠宝店后,她给记者算了一下,以一款自己想要的30分的钻戒为例,如果在国际一线品牌,比如卡地亚、蒂芬尼、宝格丽等购买的话,一般都在万元以上,而同样品质的钻戒在国内品牌店购买,一般价格为国际一线品牌的二分之一。不过,这还不是最低的,“一些平价钻石专卖

店和网上的售价更低,一般都会比国产专柜便宜40%左右,同样品质的钻戒价格相差有三倍。”王小姐搞不明白,钻石价格究竟为什么相差这么大?

“这并不奇怪,像钻石这样的奢侈品,除了其本身的实物价值外,品牌和设计价值才是其最大的卖点。”一位业内人士告诉记者。他解释说,钻石价格是日前珠宝首饰里较透明的,一枚钻戒的价格与自身的“血统”息息相关,实物价值只是一部分。

一位业内人士给记者算了一笔账,“钻戒出厂价来自于两

部分:裸钻和戒托。裸钻的价格由国际报价单确定,而戒托,无论是什么品牌,普通戒托(素圈,18K白金)的成本在500元左右,即使是豪华圈(镶嵌碎钻)最高不过4000元。假如钻戒从加工厂以2500元出厂,品牌商以1万元放在商场销售。销售所得商场要提取25%~30%,即2500元~3000元,而品牌商赚得的是4500元~5000元。”由于这些原因,传统珠宝商只能采取高加价率的方式,所以也就有了“三年不开张,开张吃三年”的说法。据媒体报道,在珠宝行业,有这样的潜规则:如果是一般品牌,钻石的零售加价率是300%;而如果是国际一线品牌,加价率是500%~700%。这是很少有其他行业能够达到的“暴利”程度。

### 网店撕开暴利豁口

由于减少了中间环节,以及省掉了很多店面费用、人工成本、品牌推广成本,钻石的网购价格比传统渠道要低40%~

60%,如钻石小鸟、九钻等不少知名网店销售不断看涨。不过,一方面由于不能见实物;另一方面没店面,消费者会顾虑质量问题或运输过程中发生纠纷,网店销售一时还不能形成规模。

除了网店,也有钻石销售商在走另外一个路子:量贩加网店。“比如一枚出厂价2500元的钻戒,我们加价50%销售,也就是3750元,不到传统渠道售价10000元的四成。而裸钻加价幅度更小。我们直接从工厂进货,省掉中间环节,直接销售给消费者,我们就是采取低成本的销售模式。”玩美钻饰市场总监杨琳娜告诉记者。对于如何保证产品质量,杨琳娜告诉记者:“我们每一颗钻石都有质检部门的检验证明,可以直接通过质量监督部门进行查询。”

不过,有业内专家也提醒,对于低价钻石也要擦亮眼睛:“钻石的价格通常根据品质差别很大,一些销售商只是抛出一些低价噱头,实际还要消费者根据需求,货比三家再选择。”

### 百度股价突破500美元

近日,纳斯达克100指数中唯一一家中国上市公司百度的股价突破500美元大关,直逼谷歌。历史数据统计,相较于2005年27美元的发行价,百度股价在几年时间内上涨惊人,令国内A股市场的所谓牛股汗颜。按现在1美元兑换6.8272元人民币计算,百度每股价格高达3000多元人民币,相当于一台上网本的价格,而如今,中国投资者则可以通过投资纳斯达克100指数基金来投资百度等纳斯达克高成长性上市公司。据悉,纳斯达克100指数必须为纳斯达克市场市值前100强的非金融公司构成,每天股票平均交易量必须要超过20万股,上市时间一般需要达到2年。 全景

### 中小盘板块强势依旧

虎年以来,沪深股市并未像有人预期的那样实现中小盘风格向大盘风格的切换,中小盘股票表现仍好于大盘股。农银中小盘股基拟任基金经理郝兵指出,前期市场普遍预期市场热点将从中小盘向大盘切换,但这个预期迟迟没有兑现。主要是大盘股除了缺乏资金推动,本身也面临诸如银行融资压力、地产股的政策风险等阻力,降低了短期切换的可能性。相比之下,中小盘股具有较好成长性,弹性较大,在宏观经济复苏与扩展时期的利润有望大幅提升,虽然中小盘短期估值可能已相对较高,但优秀的中小盘股票,可以通过高成长性熨平静态高估值。 中证

### 下跌趋势未改 等等再换英镑

这几天准备给留学的孩子换点英镑的市民夏先生犹豫了,英镑这两天大跌,现在换英镑划算,还是再等等呢?前天英镑兑美元的汇率一天之内大跌了近3%。

那么英镑下跌,对于市民而言,究竟什么时候换汇比较划算?对于出国留学的人来说,原来去英国留学去年可能需要20多万,现在汇率下跌,可能会帮留学人员每年节省1万~2万元。“对于需要换英镑但还没有换英镑的市民来说,可以再等等。因为英镑下跌的趋势没有改变。”江苏省中行理财专家表示,今年2月英镑已经跌穿了震荡区间,目前接连下跌,从技术面来看,英镑下一个下跌目标应该在1.45左右。而对于已经换了英镑在手的市民而言,可以通过一款保本的、看空美元的期权产品,来对冲英镑继续下跌的风险。 快报记者 王海燕

### 热门商业模式 究竟好在哪里

星巴克制胜的商业模式是什么?1912街区经营模式是如何变革的?森达被百丽收购有啥内幕?今天晚上江苏广电总台将推出全省第一档大型电视财经新闻杂志《新@财经》。

据了解,《新@财经》是一档60分钟的日播财经栏目,节目将以全球视野锁定财富精英人群和中高端市场,独家发布国内外财经信息,密切关注金融、证券、地产、车市等投资消费市场。栏目邀请了国内著名财经媒体人、零点研究咨询集团董事长袁岳担当主持,除了袁岳,今后还将定期邀请陈伟鸿、徐浩然等知名财经主持人,和学界、业界人士共同探讨热门商业模式对江苏企业发展的启迪。《新@财经》栏目开播初期,为观众准备了大量有冲击力的话题,既有对福特、沃尔玛、星巴克等经典模式现代意义的解读,也有对1912街区从1.0时代到3.0时代经营模式变革的首次披露,还有森达被百丽收购这场“男嫁女”婚姻的内幕消息。 快报记者 王海燕



## 管理层释放做多信号弹 ——7只新基金两日内拿到“准生证”

虎年春节后新基金发行风云再起。2月26日和3月1日,7只新基金获批发行。目前,多家基金公司新基金已拿到“准生证”,正在密切关注发行档期。

据悉,2月26日,广发内需增长股票基金率先获批,在3月1日有6只基金宣布获批。其中5只属于上海基金公司,分别是华宝兴业上证180价值ETF及联接基金、兴业合润分级基金、国联安双禧中证100指数分级基金和国泰纳斯达克100指数

基金。另1只基金来自深圳基金公司,为诺安中小盘基金。

据了解,诺安中小盘精选股票基金将不低于80%的股票资产投资于国内股市具有良好成长性和基本面的中小盘股票,因为中小市值公司一般具备大市值公司所不具备的经营灵活性和成长空间。其有如下特点:一是聚焦中小盘、把握中小企业高成长过程中的投资良机。二是在1000多只中小盘股票中,精挑细选,主要投资于运作灵活、可

### 华泰证券开户拿大礼 首批幸运股民出炉

2010年2月26日,华泰证券成功登陆A股。为庆祝这一盛事,华泰证券于2月26日~3月5日在南京18家营业部开展“庆华泰隆重上市全城开户拿大礼”开户优惠活动,客户可享受三重大礼。截至昨日,每日有200多名投资者开户。同时按活动规则,当天产生了首批70多名幸运大奖,每个客户将获得每张价值150元上海世博会门票2张,该活动将于本周五结束。 快报记者 王海燕/文 唐伟超/摄

### 中国首个《中产家庭幸福白皮书》出炉

## 江苏中产家庭幸福指数最高

近日,由中宏保险与《理财周报》联合发布“给幸福一个久久久的承诺·中国中产家庭幸福指数调查”。同时,中国首个以关注中产阶层家庭幸福的《中产家庭幸福白皮书》也正式出炉。

据悉,本次调查历时2个月,覆盖全国35个城市,共有十万人参与活动。本次调查旨在通过一系列可量化的数据,真实反映中产家庭幸福生活的各个层面,探究影响中产家庭幸福的若干因素,以期为促进中产家庭生活质量的提高提供可行性的建议。根据调查结果,排在前四位的江苏、四川、福建、重庆四地幸福指数最高,有近半数的被调查者对家庭生活现状表示满意。而经济最为发达的

北京、上海、深圳、浙江幸福指数最低,成为中产家庭心中“不够幸福”的城市。

报告指出,健康、情商、财富、家庭责任以及社会环境被绝大多数调查者认为是影响家庭幸福最重要的因素,且五者相互关联缺一不可。调查报告显示,除了工作压力、身体健康以及经济因素对家庭幸福的最大阻碍外,与家人之间的沟通也是影响守护家庭幸福的重要因素,并且与其他四个重要因素之间有着千丝万缕的联系。2009年是中国房地产最红火的一年,然而在突兀的房价面前,不知道有多少家庭苦不堪言。自从住房变成一件很“奢侈的事”后,一系列链式反应相继产生。为了负担房贷

夫妻双方必须获得更高的报酬或者将更多时间用来加班,甚至将仅有的家庭时间用来充电。缺少了沟通的家庭生活变得程序化,家反而变成了临时的住所,幸福感自然大打折扣。

同时,有近70%的受访者认为经济收入对家庭幸福有着相当比重的影响,财商的高低,决定了家庭生活收支运转和可持续发展。可以看出,中产阶级在度过2009年的经济寒冬后,对增强家庭抗风险能力的认知有了进一步的提升。理财观念发生转变,更多人开始由传统的基本储蓄转向保险和投资。在当今家庭理财产品中,保险的作用日渐突出,成为规避家庭财务风险的基石。 广日

### 金融地产现估值洼地

为迎接“两会”开幕,股指期货、融资融券两大创新业务紧锣密鼓推进,金融股也跃跃欲试尝试引领大盘上攻。专业人士指出,境内首只行业指数基金投瑞银沪深300金融地产本月8日的发行将助推金融地产蓝筹行情。在目前沪深300指数的10个1级行业中,金融地产行业成为除电信行业外,估值最低的行业之一,截至2010年1月底,其P/E在20倍以内,投资安全边际较高。数据显示,过去五年间沪深300金融地产指数累计收益、年化收益及风险调整后收益均好于沪深300指数,累计收益率高达420%,分别超过同期深证100R指数46个百分点和沪深300指数168个百分点。 快报记者 黄金滔

### 一基三“吃”新玩法

国联安双禧基金三类份额风险特征各异,为不同风险偏好的投资者提供了不同的选择。中信证券指出,从风险收益结构来看,双禧A属于稳定收益型、双禧100份额属于指数型、双禧B属于杠杠进取型。双禧A份额净值的约定年收益率为1年期银行定存利率加3.5%。按目前1年期定存2.25%计算,预期收益率为5.75%,对于低风险投资者具有较高的吸引力;双禧B则相当于支付一年定存+3.5%的融资成本去融资来投资于中证100指数,其初始杠杆约1.7倍,对于强烈看好国内经济的投资者更具吸引力;而投资双禧100就相当于投资A股最具影响力的100家上市公司。 快报记者 王慧娟

### 网上晒晒宝宝压岁钱

虎年新春刚过,孩子们的压岁钱收入再度成为热门话题,存银行、买玩具、交学费,爸爸妈妈们是怎么规划宝贝们的压岁钱的呢?继去年成功举办“晒晒宝宝压岁钱”的活动后,今年上投摩根基金公司携手丫丫网再度启动晒压岁钱的亲子活动。只要发帖把宝宝压岁钱的用途以文字或者图片形式发布在丫丫网的活动页面上,或者登录上投摩根网站留言即可参加活动。此次活动时间为2月25日至3月11日,参与活动的理财小当家们将有机会获得上投摩根亲子定投赞助的可爱礼品。据悉,活动启动至今不满一周,已有逾百个家庭晒出了自己的压岁钱用途。 快报记者 弘文